

# 不要让幼苗背负难以承受之重

## 专家指出儿童教育三个误区

儿童似幼苗，健康成长需要合适的阳光雨露。然而，记者调查发现，一些家长对孩子的早期教育存在误区，导致他们对孩子过度开发，不利于其身心健康全面发展。

教育专家指出，过犹不及，早期教育需要适度，不要让幼苗背负难以承受之重。



### 儿童过早开发，加重身心负担

儿童真人秀、童模大赛、儿童访谈……近年来，电视上的各类儿童节目增多，一些家长热衷于培养孩子的才艺，绞尽脑汁让孩子上电视节目。这些行为引发社会担忧：究竟是在挖掘孩子的艺术天赋，还是在加重其身心负担？

“热衷让孩子上镜，也会对孩子造成伤害。”徐州市新城区幼儿园园长韩芝红给记者举了一个例子，4岁的乐乐原来性格开朗，喜欢唱歌。家长为了让乐乐能够上电视，让孩子每天练习唱歌、跳舞，把孩子一些休息时间也用在排练上。半年后，乐乐对表演产生了严重的逆反情绪，性格也变得内向，不爱

和别人打招呼，也不和其他小朋友玩。

一些儿童节目涉及成人话题，不仅对参加节目的孩子成长不利，对观看节目的孩子也会产生不良影响。韩芝红告诉记者，她曾在幼儿园听到四五岁孩子们讨论：“你能和我结婚吗？”“我们以后生个什么样的宝宝？”等，一问才发现，这些话都是从电视节目上学的。

儿童节目过热，一方面与媒体追逐收视率有关，另一方面与商业利益推动有关。南京鼓楼幼儿园园长陈静告诉记者，她经常接到电视台的电话，要求到幼儿园挑选孩子参加节目。为此，电视台要求孩子参加各类培训班，最后只有少数孩子获得上电视的机会。

### 健康保护过度，形同温室花朵

孩子是家庭的中心，任何“风吹草动”都会引起家长的关注。记者采访中发现，部分家长对孩子生病过于敏感，过度用药现象普遍，在一些幼儿园，给孩子喂药成为老师的一项重要工作。

抗过敏药、感冒药、咳嗽药、抗生素……南京市玄武区一所省幼儿园园长告诉记者，如今的孩子体质不强，有的家长常年让孩子吃药，“遇到季节交替，有的班级一半以上的孩子需要喂药。”

### 重智育轻体育，忽视人格塑造

今年5月以来，各地幼儿园报名陆续进行。记者在南京走访发现，一些幼儿园面试中，有的孩子已经掌握认字、运算等小学阶段的内容。超前教育背后，是家长重智育轻体育的观念作祟。

重视智育而轻视体育。目前，体育课在学校受重视的程度远远不如文化课，“每天一小时”的锻炼时间也很难保障。

近期公布的2013年江苏省学生体质健康监测情况显示，全省7至22岁年龄段学生的近视率为75.5%，乡村中小学生和大学生近视率增幅明显。

过度用药的背后是家长的过度保护。南京八一医院儿科一位主任医师说，这里有不少孩子是“老面孔”，空气不好、气温变化明显的时候，儿科住院部经常是“一床难求”。

“10年前，我经常带孩子爬紫金山，游玄武湖，可是这些年很少带孩子走出幼儿园，因为家长们反对。”南京市北京东路小学附属幼儿园园长吴邵萍说，家长的过度呵护，容易将孩子培养成温室里的花朵，经不起风吹雨打。

更令人担忧的是，忽视德育、美育，后果比较严重。北京市海淀区玉泉小学校长高峰表示，儿童教育有其自身规律，如果剥夺孩子的情感体验，也会产生个人及社会问题。比如人际交往中高度自我、不会合作，宅男宅女、啃老族不断增多。

“书本不是儿童的全部世界，世界才是儿童真正的书本。”江苏省特级教师仲广群认为，针对儿童教育中出现的一些误区，从家长到学校，都应该树立科学的儿童教育理念，促进儿童身心健康全面发展。

据新华社电

## 香港九龙湾一居民楼发生枪杀案

警方出动飞虎队与疑犯对峙数小时后疑犯自杀身亡

香港警方6月1早上在九龙湾一处寓所拘捕一名枪杀案疑犯，在一个屋内与其对峙数小时，随后出动飞虎队参与拘捕行动。疑犯在飞虎队攻入前自杀身亡。

5月31日晚上11点多，香港九龙湾启晴邨乐晴楼发生一起枪杀案。警方接到报案后赶赴现场，一名居民称听到屋外传来3声枪响，出门后发现所住大厦的电梯外有一名男子倒在血泊中，该男子送到医院后伤重死亡。

据警方介绍，案发地点发现3个弹壳，经初步调查发现，死者今年43岁，没有黑社会背景，是一名冷气技工。警方将案件列为谋杀案，大批警员身穿防弹衣手持枪支进入大厦内调查。

警方6月1早上包围该楼的目标楼层，怀疑疑凶仍然藏匿在内，随后飞虎队也赶到了现场，整个拘捕行动传出数次枪声。第一轮枪声传出后，疑犯爬出窗外，手里拿着一个疑似手枪的物件指着自己头部，嘴中念念有词朝楼下望。在窗口停留了数十秒后，疑犯爬回屋里。

大约半小时后，现场再次传出枪声。荷枪实弹的飞虎队队员通过绳索从上而下下来到目标房子的窗口附近。同一时间，一批警员进入疑犯匿藏的单位，这时疑犯的屋里再爆发多声枪响，紧接着飞虎队队员进入屋内。

香港特区政府东九龙总区刑事总部警司周衍鸿表示，警方深入调查后，6月1早上确认疑犯在该寓所居住。上午11点左右，警方完成部署，封锁疑犯所居住的楼层，确保所有居民安全后，准备实施拘捕行动。但疑犯后来走出屋外，向警员开了两枪，警方也还击了一枪，无任何无辜市民受伤。

他又指出，得到飞虎队支援后警方攻入疑犯屋中，但攻入时发现疑犯已自杀身亡，并在其身旁发现一支手枪。

警方介绍，这名疑犯姓李，是一名51岁的香港人，无工作也无精神病记录，其他资料有待调查。

据人民网

## 结伴爬山游玩被困悬崖 温州11名小学生成功获救

1日10时30分许，浙江省温州市文成县玉壶镇上林社区新林村水电站旁，有11名小学生结伴爬山时被困悬崖。经过当地民警、消防和村民及时伸出援手，将他们成功救下。

救援人员赶到现场时发现，11名小学生焦急站在坡度大约70度、高近50米的悬崖上等待救援。救援人员马上用喊的方式稳定孩子们的情绪，不要随便走动，并立即商讨营救对策。

确定救援方案后，两名救援人员带上安全绳索爬上斜坡至学生被困的位置，将绳索固定在悬崖的大树上，然后往下放，随后其他救援人员利用绳索爬上斜坡，每隔3米站一人，利用接力的方式将孩子们一一救下。

经过近1小时的紧张救援，11名小学生被成功救下，所有被困学生并无大碍。

经了解，这11名被困人员是玉壶东岩小学的六年级学生，因为马上要毕业了，又正值“六一”，所以自发组织出来爬山游玩，谁知道悬崖爬上去后发现太陡根本下不来，被附近村民看见后才及时报警。

据新华社电

## 公益信息

### 计划停电预告

6月10日 星期二

海曙区 迈水桥一带停电(8:00—16:00)信谊新村部分用户停电(8:00—16:00)

江东区 世纪名邸小区一带低压用户停电(7:30—17:00)

江北区 下沈村一带部分用户(8:00—16:00)

6月11日 星期三

海曙区 阳光天地部分用户短时停电(8:00—16:00)海光新都部分用户短时停电(8:00—16:00)

江东区 泰发仓储停电(7:30—17:00)

江北区 开利户外用品(8:00—15:00)易科软件(8:00—15:00)民丰村孙家自然村；龚冯村芳江自然村；上岙村村委会；双顶山村冯家自然村一带(7:30—16:00)

6月12日 星期四

海曙区 竹福园一期、中山家园小区用户停电(8:00—16:00)三市华联小区用户停电(8:00—16:00)

江北区 压赛村一带(7:30—16:00)虹星村塘路下自然村部分用户(7:30—16:00)

杭州湾新区 江南村03#台区(7:30—17:00)

6月13日 星期五

江北区 通途开发#5、昆仑包装、硫华聚合物、豪迪汽车、威金工贸、通途开发3#、林家经合社、林家村一带部分用户、小郎

家一带部分用、林家村及小狼家一带路灯、通途开发4#(7:30—16:30)洪塘牧场、好味档、东鑫电子、广和洁具、科艺医疗、永峰刀片、森宝电池、洪塘建筑、黎升花边、提花、同方科技、大山金属、永安文具、立信旅游、华光制造、洪塘外新路、富声达、城建办旁、中国电信、洪塘老菜场、廿五房、供销社旁、洪塘北路、洪塘塑机、洪塘垃圾中转、齿科厂、洪塘模具(7:30—16:00)

卫生院、洪塘西路一带用户、灵峰学校、汽雾剂厂、拓展木材、洪塘后槽头、中铁二十四局、泽友寝具、陈家弄部分用户、旧宅村部分用户、洪恩堂、甬北粮食、上沈东河、上沈村部分用户、振新阀门、新思达、压延厂、周陈村部分用户、编织厂、广和洁具、华凤磁业、茅金闸、后张村部分用户、绿色学校、公铁泵站、中铁二十四局、洪塘办事处、旺旺花卉、洪家畈村部分用户、和尚桥、星期九农庄、荪公路泵站在(7:30—16:00)之间短时停电2次

杭州湾新区 华兴村03#台区(7:30—17:00)

6月14日 星期六

江北区 盛家一带部分用户(7:30—14:30)

### 停电预告补充

增加：

6月3日 星期二

江东区 贺丞路以北，文景街、王隘路一带部分低压用

户停电(8:00—17:00)白鹤新村一带部分低压用户停电(7:30—17:00)

江北区 下沈村一带用户

杭州湾新区 三鼎玩具、新天用电缆、机电路路灯变(13:30—15:30)

6月4日 星期三

江东区 王隘路以东，文景街两侧贺丞新村、镇安新村一带部分低压用户停电(8:00—17:00)世纪大道与明珠路交叉路口一带部分低压用户停电(8:00—17:00)

江北区 金马铜业(08:00—14:00)

6月5日 星期四

江东区 银杏小区一带低压用户停电(7:30—17:00)

江北区 袁陈村一带路灯、袁陈王家一带用户、大地家私、桑莱特旅游、洋市上街一带用户、埃美柯二厂、通途开发7#、洋市吴家、洋市菜场、江北公共建设、孙家村一带用户、洋市金塘根、顾家弄一带用户、和平翻水站、华星不锈钢#1、华星不锈钢#2、洋市前潘一带用户、吉利刀、科汇轴业、史君庙一带用户(8:00—16:00)



欢迎关注国网浙江省电力公司微信公众平台  
网址:95598.zj.sgcc.com.cn